

# На земле

# ТРОИЦКОЙ

№ 22

(9774)

ВТОРНИК,  
26 февраля

2008 г.

Троицкая  
районная  
газета.  
Выходит  
с 1931 г.

Физкульт-ура!

## На природу – всем коллективом

отправились в один из выходных дней работники администрации района.

Собрались около 12 часов дня в районе лыжной базы. Многие пришли с семьями. Кто-то первый раз в этом году встал на лыжи и падений не избежал. Но это не испортило отдыха. Все получили заряд бодрости и хорошего настроения.

Творчество юных

## На конкурс в Москву

отправлены работы учащейся ДШИ Лены Смирновой.

В начале февраля стартовал Всероссийский конкурс художников «Сибирь, Сибирь». Он будет проходить в два этапа.

В первом туре, который проходил в Барнауле, оценивались работы учащихся художественных школ края. Лучшие примут участие во втором туре конкурса, который пройдет в Москве. Среди них оказались две работы Лены Смирновой, воспитанницы преподавателя ИЗО ДШИ Н.А. Скрябиной.

Происшествия

## Возгорание газового баллона

произошло 10 февраля в с. Петровка.

По словам начальника штаба ОВД по Троицкому району А.Н. Денисова, пожилая женщина, 1940 года рождения, в тот день решила поменять пустой газовый баллон на полный, но вместо того чтобы затягивать редуктор на баллоне с газом, она стала крутить в другую сторону и, наоборот, ослабила его. Баллон начал «травить». Почувствовав запах газа, женщина потащила его на улицу, но на веранде баллон, пока по непонятным причинам, вспыхнул и обжег ее. Несмотря на огонь, она сумела вынести горящий баллон на улицу, где соседи его затушили.

Женщина получила 50-процентный термический ожог и была доставлена в ЦРБ, где через два дня скончалась.

За последнее время это единственный случай в районе. В 2007 году возгораний и взрывов бытового газа не было.

## НАЧАЛАСЬ досрочная (Льготная) ПОДПИСКА

НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ на второе полугодие 2008 г.

Главное ее условие – цена текущего полугодия, т.е. 198 рублей.

Подпишитесь сейчас, потом будет дороже!

Оформить подписку можно в отделениях связи или у почтальонов.

Производство: проблемы, опыт, результат

# Токарь и фрезеровщик – профессии престижные

Фоторепортаж из Большереченской Агроремтехники

Мы уже писали о том, что продукция ООО «БАРТ» (ремзавод) пользуется большим спросом у земледельцев не только Алтайского края, но и Томской, Новосибирской и Кемеровской областей и даже ближнего зарубежья. В прошлом году в Казахстан было реализовано 65 измельчителей соломы. А всего в 2007 году завод выпустил продукции на 19 миллионов рублей при плане 15 миллионов.

В том, что завод живет и прогрессивно работает, мы убедились сами, посетив несколько цехов.

УДИВИЛО, что у станков работают в том числе и молодые парни. Как сообщил директор Николай Владимирович Натанок, желающих учиться и получить специальность фрезеровщика или токаря – хоть отбавляй. Это потому, что есть стимул. Ученик получает стипендию в 2,5 тыс. рублей. Срок обучения – три месяца. 1,5 тыс. рублей доплачивают наставнику. Зарплата сдельная – от пяти тысяч рублей и выше. Размер ее зависит от количества выпущенной и проданной продукции.

С каждым учеником заключается договор. После сдачи экзаменов он должен отработать на предприятии год. Дисциплина жесткая. Николай Владимирович посоветовал: учились семь человек, но только четверо остались на заводе. Трех пришлось уволить за прогулы. Кстати, при увольнении удерживаются затраты на обучение.

Сейчас на заводе работают 97 человек. Есть совет трудового коллектива, который собирается раз в месяц. Обсуждаются планы на будущее, итоги работы, насущные проблемы. Так, на одном из последних собраний было решено выдавать токарям спецжиры, как это было в старые добрые времена.



В столярном цехе трудится шесть человек. В месяц перерабатывается около 80 кубометров пиломатериала. В основном здесь изготавливают упаковку, но могут сделать оконные и дверные блоки на заказ.



Евгений БЕГУНКОВ закончил АГППК по специальности «Бухучет». Но, как сам говорит, испытывает большую тягу к железу. Поэтому решил выучиться на фрезеровщика. Его наставник Александр Андреевич ДРЮПИН учит парня всем тонкостям ремесла.



Участок капронового литья. Втулки различных размеров и модификаций изготавливает Татьяна Александровна МЕДВЕДЕВА.



Максим ПАРАНКОВ получил специальность токаря 2-го разряда и работает на заводе полтора года. Работать на заводе престижно, считает он.

В том, что продукция завода качественно изготовлена, клиенты убедились сами. Три года назад на выездном семинаре в Табунском районе завод представил на суд зрителей жатку для уборки подсолнечника. Ее испытали тут же, в поле. Такую же жатку представлял и новокузнецкий завод. Скорость уборки нашей – 12 км/ч, новокузнецкой – 10 км/ч. Потери одинаковые, а стоимость ремзаводской – в четыре раза меньше.

Измельчители соломы тоже пользуются большим спросом.



Кладовщик Любовь Михайловна КУЗЬМИНА работает на заводе уже 32 года. Она помнит все «взлеты» и «падения» предприятия. Судить о том, как живет ООО «БАРТ» сейчас, можно по складу. Здесь есть даже спецодежда, которую Любовь Михайловна выдает рабочим. Она же и спецжиры выдает токарям.

ВМЕСТЕ С ДИРЕКТОРОМ мы прошли по цехам. Станки гудели, завод «дышал». Заказы на его продукцию уже расписаны на год вперед. Шла реставрация лап культиваторов, опорных катков, колесчатых валов. Впереди у земледельцев – посевная.

Наталья ТРОФИМОВА.  
фото Владимира КОНЮХОВА.

Актуально. Из первых уст

# Наши перспективы – общество лучших стандартов жизни

**В дни работы V экономического форума в Красноярске вице-премьер Дмитрий Медведев встретился с журналистами Сибирского федерального округа.**

Встреча традиционная, и общение тоже по сложившейся форме – «без галстуков».

Правда, в первоначальную программу были внесены изменения, за которые лично я, например, премного благодарна судьбе, – когда бы еще удалось побывать на открытии форума, собравшего вместе цвет российской бизнес-элиты и лучших журналистов со всего белого света. К тому же не все желакции смогли присутствовать на этой крупнейшей конференции. Более сотни московских и зарубежных коллег так и не успели к началу работы представительного собрания по досадной причине – перед вылетом из столичного аэропорта в самолете обнаружилась неполадка.

А нам повезло. Мы попали в выставочно-демонстрационный центр «Сибирь», где проходил форум «Россия 2008 – 2020. Управление ростом» и слушали выступление Дмитрия Медведева. В нем прозвучало немало интересного.

## Ориентиры

**Первый заместитель председателя Правительства РФ четко расставил акценты, обозначил вектор развития страны до 2020 года. Ориентирами в этом развитии стали названные Президентом России Владимиром Путиным перспективы построения общества, которое задает лучшие стандарты жизни. Дмитрий Медведев назвал их амбициозными, но счел абсолютно реалистичными: «Для их достижения нужна ответственная и последовательная политика. Политика, в центре которой стали человек и будущее миллионов российских семей».**

Выступление было программным, масштабным и произвело сильное впечатление на аудиторию. Вице-премьер говорил о законе и правоприменении, о судебной и административной системе. Предлагал ужесточить наказание за несоблюдение законодательства, снизить численность чиновников, повысив их профессионализм. Говорил о социальных гарантиях, о коррупции, о бизнесе и программе развития экономики, базирующейся на четырех «и» – институтах, инфраструктуре, инновациях и инвестициях.

Комментарии появились в газетах уже на следующий день, а встреча с журналистами Сибирского федерального округа, проходившая на телестудии Афонтово в прямом эфире, длилась целый час.

## Итоги поездки

### В Сибирь

**Медведев оценил их как неплохие. Крестьянский сход в Барнауле назвал беспрецедентным мероприятием, которого никогда прежде не проводилось.**

Там обсуждались проблемы, волнующие сегодня аграриев. Но, по словам выступающих, отметил вице-премьер, это проблемы не аграрного производства, хотя они тоже сложные и важные, а проблемы жизни 40 миллионов наших граждан. Главным достижением той встречи Дмитрий Медведев считает толчок к движению всей агротематики в нашей стране. «По итогам этого схода, как и после других мероприятий, будут

**хватает, когда в поликлиниках сохраняются очереди на прием к врачу, что нужно для решения этих проблем – новые федеральные программы или какие-то действия на местах?**

По мнению вице-преьера, нацпроект не обострил проблемы в здравоохранении, а способствовал их частичному решению. Очереди в детсады были и прежде, нацпроект заставил их двигаться, стал создавать новые дошкольные детские учреждения и возвращать те, которые были ранее утрачены. Региональным властям вместе с правоохранительными органами даны поручения разобраться, куда ушел этот фонд и законны ли были продажи данной государственной и муниципальной собственности.

Но в целом главный позитивный момент нацпроектов Дмитрий Медведев видит в том, что они приковали внимание к тем проблемам, которые много лет хронически недофинансировались. И сейчас поликлиническое звено по многим аспектам выигрывает намного лучше, чем до начала действия нацпроекта. Диагностическим оборудованием и санитарным транспортом первичное звено мы оснастили. Но теперь надо идти дальше – гражданам сами должны выбирать врача и страховую компанию. И деньги должны поступать в лечебное учреждение за пациентом.

«Вот это и есть продолжение работы по нацпроекту, и это самое главное, что предстоит. Нацпроект – это только начало работы, и заниматься ею мы будем все вместе. Без новой нормативной базы, без модернизации сети и перехода на новые методы финансирования здравоохранения регионы сами ничего не сделают. Это наша совместная задача, и мы ее будем решать, потому что от здоровья людей зависит судьба нашего общества и судьба государства».

**Журналистов интересовало также, повлияет ли на ипотечное кредитование повышение банковской ставки рефинансирования с 10 до 10,25%, и нет ли в этом опасности для программы «Жильце».**

«Конечно, это сигнал о проблемах, на которые не может не реагировать Центробанк, – сказал первый заместитель председателя правительства, но он счел это изменение косметическим, которое пока свидетельствует о том, что этому надо уделять повышенное внимание. – Мы понимаем, что это следствие процессов, которые идут на международных финансовых рынках. Заход России в глобальную финансовую систему имеет свои «плюсы» и «минусы». Один из них в том, что мы стали прозрачны для таких экономических ветров, которые дуют на планете. И здесь главное – не подхватить насморк, которым заболел ряд государств. Но пока наша финансовая система устойчива, и у государства

есть все рычаги для ее управления».

## Процесс пошел

**Конечно, каждый журналист постарался использовать возможность из первых уст услышать ответ на вопрос, касающийся своего региона. Вопрос корреспондента «АП»: когда планируется завершить газификацию Алтайского края, сколько на это потребуются средств?**

Сумму расходов, по мнению Дмитрия Медведева, должны подсчитать Газпром вместе с руководством края. А все, что происходило в последние годы, не может не радовать, считает он. За последние три года в газификацию Алтайского края вложено около 1 млрд. 300 млн. рублей инвестиций, удалось построить 200 км магистральных трубопроводов. Это очень хорошо. Приход газа в Алтайский край влечет за собой развитие его экономического, инвестиционного, туристического и рекреационного потенциала. А завершение газификации края зависит от экономических возможностей региона и Газпрома. «Я считаю, что речь идет о нескольких годах, но для этого требуются еще довольно приличные инвестиции. Самое главное, что данный процесс пошел очень быстрыми темпами, и надеюсь, что результаты будут значительными. Они уже есть и будут еще – в нынешнем году и в следующем».

В ближайшее время будет подписан график синхронизации инвестиций с Газпромом на этот год».

## Кое-что о критериях

**Спрашивали вице-преьера о конкурентоспособности регионов и критериях ее оценки.**

«Критерий один – отношение к преобразованиям людей, нас с вами. Видны изменения или нет. Они должны быть зримыми, постоянными и позитивными», – ответил гость студии. А о перспективах особых экономических зон Дмитрий Медведев сказал, что зонам отводится технологическая роль: «Это способ подтаскивания денег для привлечения инвестиций под те или иные цели. Например, развития промышленного производства, научного, инновационного потенциала, активизации торговли, туристического бизнеса, рекреационной сферы. В стране создано 14 зон, они только начинают работать, и есть надежда, что вскоре принесут плоды, но не нужно рассчитывать, что с их помощью мы кардинально изменим ситуацию в стране».

**Интересовались у Дмитрия Медведева и его отношением к тому, что два ключевых поста в Правительстве РФ занимают женщины. Лучше они или хуже министров-мужчин?**

«Они, как минимум, симпатич-

нее и этим украшают правительство, – отшучивался вице-премьер, но согласился с тем, что женщин на постах такого ранга у нас все же мало, хотя их достоинства очевидны – они обладают большей внимательностью, концентрацией на отдельных проблемах, и в этом смысле дополнительное количество женщин сделало бы честь руководящему органу, в том числе и российскому». Но с другой стороны, первый зам. председателя правительства заявил, что не является сторонником гендерных квот, потому что ничего более глупого и представить невозможно. Женщины, как и мужчины, должны доказывать свою способность работать на руководящих постах реальными заслугами, а не квотами. Но в целом признал, что в последнее время общее количество женщин-руководителей уменьшилось. Это досадно».

**Сформулировал Дмитрий Медведев и свое отношение к независимости СМИ:** «Степень независимости всегда очень тонкая вещь. Даже самое независимое СМИ зависит от позиции собственника. Если он разочаровался в бизнесе, даже самое независимое СМИ будет закрыто. Главное, чтобы критерий независимости СМИ, планка, оставалась достаточной для того, чтобы вера в ту информацию, которую выдает СМИ, была для наших людей высокого уровня».

«Алтайская правда»

№ 50 за 22 февраля 2008 г.

## КСТАТИ:

С обращением о поддержке кандидатуры Д.А. Медведева для его избрания на пост Президента Российской Федерации выступили представители Алтайского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», региональных отделений партий «Справедливая Россия», «Аграрная партия» и «Гражданская сила» в Алтайском крае и Алтайского краевого совета профессиональных союзов.

Как выразители интересов разных слоев и категорий населения они, апеллируя к жителям края, призывают объединить усилия для победы общего кандидата на предстоящих президентских выборах. Тем самым выражают надежду на получение шанса сформировать устойчивую власть в Российской Федерации – власть, которая будет проводить курс, дающий реальные положительные результаты последние восемь лет, а следовательно, гарантировать созидание и дальнейшее повышение качества жизни.

Такое обращение к избирателям впервые в крае объединило несколько партий и профсоюзы.

Выборы-2008

# Мы голосуем «за»!

**Общественная деятельность депутата Виктора Марковича Красилова хорошо известна избирателям. Его дела нашли свое отражение в средствах массовой информации, а главное – в сердцах избирателей. Без чиновнического формализма Виктор Маркович помогает людям, оказавшимся в беде, нуждающимся в поддержке. Помогать конкретному человеку, помогать селу в целом – в этом видит свою первоочередную задачу кандидат в депутаты краевого Законодательного Собрания Виктор КРАСИЛОВ.**



**В прошлый четверг, 21 февраля, состоялась 44-я сессия краевого Совета народных депутатов.**

Главным ее вопросом стал отчетный доклад губернатора Александра Богдановича Карлина о деятельности администрации Алтайского края по социально-экономическому развитию региона в 2007 году и задачах на 2008 год.

Это последняя сессия, в которой участвуют депутаты краевого Совета четвертого созыва. Многие из них, так же, как и Виктор Маркович Красилов, вновь являются кандидатами в депутаты краевого законодательного органа. И многим избиратели снова окажут доверие.

Наш депутат В.М. Красилов в течение четырех лет активно и деятельно работал в составе АКСНД. Точно так же, как губернатор А.В. Карлин (на снимке с В.М. Красиловым) и коллеги-депутаты, Виктор Маркович уверен, что только сильная и ответственная власть в крае – законодательная и исполнительная – является гарантом поступательного и эффективного развития региона.

БОГАТЫЙ ЖИЗНЕННЫЙ ОПЫТ, умение находить грамотные решения поставленных задач помогают ему работать с полной отдачей для блага сельчан. Он понимает, насколько важна роль сельского жителя в жизни нашего края.

Уроженец села, Виктор Красилов не понаслышке знает о проблемах и заботах деревенских жителей. Это дальнейшая газификация Троицкого и Косихинского районов, достройка школ в селах Соновый Лог и Боровлянка, строительство школ в Петровке и Налобихе, строительство водопровода в Кытманово, Тягуне, бурение скважины в Ельцовке и многое другое.

Виктор Маркович всегда активно работает на районных и краевых сессиях. Каждое выступление депутата проникнуто проблемой села, при этом учитывается мнение избирателей. Человек дела – вот как можно охарактеризовать Виктора Красилова.

Постоянно Виктор Маркович встречается со своими избирателями, выслушивает их просьбы. Все обращения рассматриваются, на каждый запрос избиратель получает четкий и внятный ответ. Нет, он не сулит людям золотые горы, он не говорит пустых слов, а делает то, что в его силах. Такая помощь – от чистого сердца – дорогого стоит.

Особо печется Виктор Маркович о пенсионерах. Благодаря его принципиальности и настойчивости приняты дополнения в краевой закон «Ветеран труда Алтайского края», расширившие круг лиц, имеющих право на это звание. За это сотни пожилых людей, честно отработавших не один десяток лет на селе, искренне благодарны своему депутату.

Сельская жизнь богата на труд и скудна на праздники. Именно поэтому, наверное, каждое торжество надолго остается в памяти людей. В детские сады передаются игрушки, памятные подарки вручаются ветеранам, а для тружеников сел организуются замечательные концерты, подготовленные по просьбе Виктора Красилова студентами кооперативного техникума и другими коллективами.

Дел у народного избранника немало – надо знать, чем живут медики и педагоги, крестьяне и работники культуры, пенсионеры и школьники, ветераны афганской, чеченской и других войн. Он постоянный участник учительских конференций, административных совещаний. Его хорошо знают сельские спортсмены, пенсионеры.

По-человечески чуткий и открытый, депутат Красилов помогает своим избирателям. Ни разу не под-

водил их за годы своего депутатства, поэтому есть уверенность – не подведет и завтра.

Немало сделано народным избранником, однако предстоит сделать не меньше. В планах Виктора Марковича – активно способствовать завершению краевого проекта «Чистая вода»; ускорению газификации в селах, дороги. Среди приоритетов – изменение в лучшую сторону ситуации в культуре, образовании и медицине, сельском хозяйстве, достойная зарплата, чтобы размер пенсий не унижал стариков, чтобы не были забыты ветераны, чтобы каждому человеку жилось хорошо.

Конечно, не добиться улучшения в один день. Но есть богатый опыт, есть высокий профессионализм, есть желание изменить нашу жизнь к лучшему. А значит, все получится. Мы приглашаем избирателей Троицкого, Косихинского, Кытмановского районов поддержать кандидатуру Виктора Марковича Красилова. Мы уверены, что Виктор Маркович продолжит начатое и будет работать на благо нашей деревни. И поэтому мы голосуем за Виктора Красилова!

**И. ГЕРБЕР,**  
ветеран педагогического труда,  
отличник народного просвещения РСФСР.  
Почетный гражданин Кытмановского района.

**П. СКРЫШЕВ,**  
отличник просвещения СССР,  
отличник просвещения РСФСР.  
Почетный гражданин Кытмановского района.

**А. СЕМЕЧЕВ,**  
заслуженный работник сельского хозяйства  
РСФСР. Почетный гражданин  
Кытмановского района.

**В. УСТИНОВ,**  
член краевой общественной палаты, глава  
фермерского хозяйства, Косихинский район.

**П. КОСТЮКОВА,**  
заслуженный учитель РФ, Косихинский район.

**Р. ПОПОВ,**  
заслуженный работник культуры РФ,  
Почетный гражданин Троицкого района.

**Г. КОЛЫХАЛОВ,**  
Герой Социалистического Труда,  
бывший главный агроном колхоза  
«Великий Октябрь».

ПУБЛИКУЕТСЯ БЕСПЛАТНО в соответствии с Кодексом Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве депутатов по договору с кандидатом В.М. Красиловым.

## АВГУСТОВ Михаил Павлович

Мне 52 года. Биография обычная: школа, училище, техникум, институт. Прошел путь от мастера производственного обучения до исполняющего обязанности начальника Троицкого почтамта.

Все мои корни здесь, в районе, поэтому мне понятны нужды и заботы моих земляков. Мне чужды политические амбиции, свои политические взгляды и убеждения никогда не менял, воспринимал жизнь такой, какая она есть.

По роду своей деятельности я постоянно общался с людьми старшего поколения и прекрасно вижу, что многое из происходящего вокруг ранит их сильнее вражеских пуль.

Я не терплю любых проявлений несправедливости и поэтому до сих пор связан с КПРФ, которая ведет свою борьбу за то, чтобы «Работать командой, а не жить по команде!».

Участвовать в выборах заставило то, что вместо демократии повсеместно укрепилась власть меньшинства, которое освобождено от контроля и ответственности, а основная масса трудящихся – от заработной платы и самой работы.

Моя позиция по первоочередным задачам:

1. Буду добиваться повышения прозрачности районных и местных бюджетов. Власть должна быть ответственной и прозрачной.

2. Особая забота – обеспечение достойной жизни старшего поколения. Буду поддерживать только те решения, которые укладываются в программу социального развития района и ведут к улучшению жизни наших жителей и защите их прав.

3. Сохранить и приумножить культурное достояние района, передать его будущим поколениям! Будущее района принадлежит молодежи, и она должна быть воспитана на богатом опыте ветеранов войны и труда, создававших и защищавших великое Отечество и свою малую родину.

В программу можно включить еще десятки пунктов, поскольку острых и насущных проблем в районе очень много. Мой жизненный опыт и здравый взгляд на жизнь, почитание и уважение к людям пожилого возраста, любовь к детям, а самое главное – глубокое понимание социальных проблем нашего общества будут являться основой в принятии решений.

Даты. 21 февраля отмечался Международный день родного языка

## Русский язык – словесная свалка? Или...

**21 февраля – Международный день родного языка. Этот праздник, отмечаемый по инициативе ЮНЕСКО с 2000 года, призван напомнить людям, что языковые традиции народа надо уважать и беречь. Беречь... А что, сами не сберегутся?**

МНОГИЕ ВИДНЫЕ УЧЕНЫЕ-ЯЗЫКОВЕДЫ хором отвечают утвердительно. Мол, в последнее время никем и ничем не контролируемый язык начал напоминать словесную свалку. Без меры и нужды в нем появляются и появляются иностранные слова, исконно русские – искажаются. Нецензурная брань, подобно живучему вирусу гриппа, гуляет в массах, постоянно обогащаясь изобретательными сквернословцами. Молодежный лексикон наводняют жаргонные выражения. И хоть и ведает народ, что говорит, да не может устранить «беспорядки в головах».

Доводы этих языковедов вроде бы и логичны, да вот одно «но». А точнее, не одно.

СНАЧАЛА О ЗАИМСТВОВАНИЯХ. Относиться ко всему новому с недоверчивостью у человека, кажется, заложено в крови. Так сложилось исторически. Еще А.С. Пушкин в своем «Онегине» извинялся за «иноплеменные» слова: жилет, машинально, вульгарный... Тогда они были в диковинку, считалось, оскверняли русскую речь, сейчас – вполне употребляемы. Александр Сергеевич искал в европейских языках более меткие понятия для вы-

ражения своих мыслей. По-видимому, в Академическом словаре, куда «заглядывал он встарь», словечек было недостаточно.

«А как же иноязычные слова, которые с успехом можно заменить исконно-русскими? – спросите вы. – Если у нас есть «сплочение» и «отмежеваться», к чему перенимать «консолидация» и «дистанцироваться»?» Есть к чему: слова-двойники обычно все же отличаются друг от друга оттенками лексического значения, сферой употребления, либо иностранные – более удобопроизносимы. Целое словосочетание «глава правительства» мы заменим быстрым и емким «президент». А благозвучного «спикера» оставляем без изменения, потому что режет слух «говорилика» или даже «говорящий», как переводится этот самый «спикер».

Удачные заимствования обретают свою нишу в языке, неудачные – автоматически утрачиваются. Трудновыговариваемую «инаугурацию», похоже, ждет печальная участь: она хиреет, тает на глазах и вряд ли пойдет на поправку – и все из-за своего «инаугу», о которое все спотыкаются. Бывает, что иностранные слова обозна-

чают предметы, возникшие за рубежом. Штепсель. Ну, откуда у этой всем знакомой вещицы взяться русскому названию, если изобретена она была не в России? Так что, россияне, давайте что-нибудь как изобретем, так изобретем, и Запад заговорит по-человечески! А то – «курлы, мурлы, консенсус...». Не дело!

КАК НИ ЗАНЯТНО ВОЗИТЬСЯ с иностранными словечками, экспериментировать с ненормативной лексикой и молодежным сленгом куда веселее. Это ж полет фантазии, бездна словоформ! Со временем веселья убавляется. Набравшись ума-разума, большинство экспериментаторов отказывается от подобных речевых оборотов. Взрослому человеку негоже разговаривать нелитературным языком: статус не позволяет, да и не тянет как-то...

А вот что, действительно, на мой взгляд, засоряет русский язык – так это речевые ошибки. Это когда вместо «положи», говорят «положь», вместо «хотим» – «хочим». А еще мы иногда не знаем, куда поставить в слове ударение. И тянем: звоним, катАлог, килОметр, углУбить... Ну, неправильно это, не-пра-виль-но! Так что, дорогие граждане, давайте будем исправляться, чаще заглядывать в словари.

И не надо поносить, равнять с землей родную речь. До свалки ей пока еще далеко. Проблемы есть, но русскому языку, я думаю, хватит мудрости, чтобы самостоятельно с ними справиться, на то он «великий и могучий». А мы с вами, русскоговорящие, поможем!

**Виктория САВИНЫХ.**



